

金秋十月,王鲍镇的“地产三宝”进入收获季——

一亩芋艿地能挣5000元



融媒体记者 钱伶俐 袁亮 汤钦云

春种一粒粟,秋收万颗子,转眼已是金秋季节。

每年这个时节,对于庄稼人来说,都是既疲惫又开心的季节——一季硕果,终于丰收了。

10月20日下午2点,位于王鲍镇庙桥村的启东忠辉果蔬专业生产合作社里

一派忙碌景象,王鲍“地产三宝”芋艿、山药、香芋已进入收获季,村民们耐心地翻动着黄色的泥土,一个个“土宝贝”急不可待地透了出来。

一钉耙下去,一大块泥土翻起,75岁的宋汉如熟练地将土块敲碎,用双手麻利地捡起一颗颗滚圆的香芋,扔进塑料大桶,“今年受雨水影响,香芋的数量相对少了一些。”宋汉如边干活边说着,“下午一点就到地里来了,如今天气凉快,干活儿也舒坦。”

宋汉如是邻村的村民,在合作社里干了十几年,每年春种、秋收时节都有她忙碌的身影,干活来勤快又实在,“来这儿干活的都是本村和周边的村民,虽然农忙时节挺辛苦,但有一份稳定的收入,对我们这些上了年纪的农民来说还挺不错的。”宋汉如乐呵呵地说。

不远处的山药地里,几个农民正忙着

“冲山药”——这是合作社发明的既省劳力又不损坏山药的土方法,用高压水枪将一条条墒沟的泥土冲散,再伸入土内冲击山药根部泥土,一根根裸露出来的山药便完好地被“揪”了出来(如图)。体态标准的山药个头长约四五十公分左右,粗细均匀,“最长的要超过1米呢”,合作社负责人倪忠辉告诉记者,从现在起到年底是“地产三宝”的销售旺季,“尽管今年的产量受气候影响较往年偏低,但市场的需求依然很大。”进入10月以来,合作社里销售的芋艿已经突破了2万斤,山药1万多斤,香芋也已不下几千斤。

除了合作社连片种植外,王鲍镇黄英村的农户们也各自在自家的田头忙活开了。3组的倪仲兵称得上是村里的种植能手,靠着一双勤劳的手和从老父亲手里传承下来的种田技术,76岁的老倪把自家的一亩三分地经营得有声有色,一锹翻出一颗称心的大芋头,黄土沾满了他的双手,指甲里嵌满了黑色的泥土,老倪的脸上却

乐开了花。

“中秋节前开始挖芋艿,那时市场上最高能卖到13元一斤呢。”为了卖个好价钱,老倪总是清晨四五点就骑着电瓶车装着新鲜出土的芋艿和山药来到集市售卖,“咱们本地的香沙芋和山药口感就是好,不愁卖”,老倪骄傲地说着,量多的时候他会选择凌晨2点到批发市场以稍低一点的价格卖给批发商,“一亩芋艿地能挣5000来元”,老倪感到很知足。

和老倪一样,村里的农户都不愁“地产三宝”的销路,除了本地市场外,每年都有不少外地客户慕名前来购买,“五年前,镇村组织到南京的农展会对我们的‘地产三宝’进行了推广,随着品牌的打响,销路越来越广”,黄英村党总支书记袁允辉说道。



市公安局出入境管理大队举办出入境普法宣传活动

现场答疑释惑 宣讲法律法规

本报讯 为切实增强广大群众对出入境管理法律法规的了解和对出入境工作的支持,进一步传递“出入有境、服务无境”的服务理念,近日,市公安局出入境管理大队接待大厅开展《中华人民共和国出境入境管理法》普法宣传活动。

通过设置醒目的LED大屏幕宣传标语、发放普法宣传单,现场讲解答疑等方式,向群众宣传普及《中华人民共和国出境入境管理法》的制定背景、主要内容和重要意义,回答讲解申请人有关申办证件的条件、流程、受理时限和相关资料等内容。在宣传活动中,民警还向群众宣讲了《中华人民共和国民法典》的相关内容,宣传引导群众树立学法用法意识,学会运用法律维护自身权益。

本次普法宣传活动共发放宣传资料200余份,接受群众咨询70多人次,有效提高了广大群众的法律素质和法治意识,增强了群众对出入境工作的理解和支持,为做好依法防疫工作营造了“学法、懂法、守法”的良好氛围,受到了申请人的一致称赞。(通讯员 王丹)

市太极拳协会 折桂全国赛

本报讯 10月20日,在云南西双版纳举行的中国齐云山张三丰杯武术养生交流大会上,我市太极拳协会会长毛纪治、秘书长刘振华率领的参赛队伍,在高手如林的全国比赛中脱颖而出,取得佳绩。

毛纪治、龚张荣、周兴、黄海鹰、陆洪兵、周新红、席正辉、范成辉参赛杨氏28式传统太极拳团体项目,荣获团体一等奖。另外,毛纪治参赛的85式太极拳,黄海鹰、周兴参赛的28式太极拳,席正辉、陆洪兵参赛的42式太极拳,周新红参赛的太极剑,龚张荣参赛的太极刀均获得一等奖。(通讯员 叶落)

日前,启东经济开发区文化进企业暨职工文化月活动月开幕。为丰富广大职工业余文化生活,活动月期间,开发区在开展文艺演出活动的同时,还将举办职工运动会、棋牌赛等系列文体活动。图为活动月开幕式一景。 通讯员 郁卫兵摄



“铁脚板”跑出为民服务“加速度”

——记近海镇川流港村网格员管玲玲

“张家妈妈,早饭吃啦?”“李家奶奶,别忘了吃降压药啊。”10月19日一早,一个身材微胖、眼睛大大的姑娘急匆匆地走在近海镇川流港村康路上,边走边和村民们搭着话。

这个姑娘是川流港村第二网格网格员管玲玲,她听说东康路上的沈家伯伯喉咙有点不舒服,就带了一盒胖大海去看望。每天,管玲玲都要在自己的网格上转上几圈,哪家儿子要娶媳妇了,哪家地里庄稼来不及收了,哪家外甥从哪里回来了,甚至哪家有个头疼脑热,她都了如指掌。管玲玲每天的巡查走访,在整个网格的康路上都留下了她的“铁脚板”。

勤走访、全覆盖,网格信息我来“采”
管玲玲所负责的网格片区大,人数多,人员年龄普遍偏大,管理起来难度较大。但对于管玲玲来说“都不是事儿”,她始终坚

持时时处处做个有心人,每天利用网格巡查的时间进行上门走访,核对整理各类人员数据,分门别类建立网格数据库,全面掌握网格内低保、五保、残疾等重点关爱对象的情况,真正做到每户村民的情况都了然于心。

多动脑、有担当,网格矛盾我来“解”
在网格工作中,管玲玲有一双善于发现问题的眼睛,更有解决问题的能力。

川流港村正在争创改厕工作示范村,为了实现改厕全覆盖,管玲玲在自己管辖的网格内多次进行走访沟通。在走访过程中,管玲玲发现一个问题——改厕前需要将原厕所内余留粪渣清理干净,但是光靠施工队几个工作人员无法及时清理,这样就大大影响了施工进度,也增加了村民及施工队之间的矛盾。

发现这个问题后,管玲玲立即将问题提交村班子会议商讨。最终在她的建议下,这个问题得到了顺利解决:在施工队进场前一天,网格员就到村民家中进行通知,让其在施工队进场前将余留粪渣清理干净。如此一来,既节省了支出,也加快了施工进度。

善沟通、知民意,网格诉求我来“办”
管玲玲不仅常常为村民热心代办一些小事情,对于农田排水不畅、土地界址纠纷这些大问题,作为网格长的她也总是随叫随到。

一遇到梅雨天气,农田洼地积水就非常严重,村民对此反响强烈。管玲玲多次在村委班子会议上提出专项议题,最终得以通过埋管解决了该问题。在埋管的过程中,她每天坚守在施工现场,冒着酷暑,及时向村民做好解释工作,确保埋管工作顺利推进。

伸援手、乐奉献,网格困难我来“帮”

对于网格内的弱势困难群体及关爱对象,管玲玲总能做到“心中一本账”,定期上门帮扶慰问已经成为她工作的一个重要部分。

村民马建红,因肺炎炎落下了残疾,妻子患有精神残疾,一家人生活非常困难。管玲玲不仅常常为其送去生活必需品,缓解他家的燃眉之急,更积极地为其申请低保,跑前跑后忙了好一段时间终于办理好了相关手续,解决了他家的实际困难。

村民施惠明,是位参加过战争的90岁高龄的复员军人。管玲玲定期上门为其打扫卫生,陪他聊天拉家常,为老爷子送去精神慰藉。老爷子喜欢回忆战争往事,管玲玲便总是悉心聆听,犹如孙女陪伴在爷爷身边。(季则)



合作商会开展爱国主义教育

本报讯 10月19日上午,合作商会关工委来到合作小学,开展纪念抗美援朝70周年爱国主义教育活动。

关工委指导员作主题宣讲,并设置了知识抢答环节,2名学生作了学习心得交流发言。通过活动,增强孩子们的爱国主义思想,自觉立德立行,做建设祖国、保卫祖国的有用人才。(陆建兴)

吕四派出所检查汽车站安全

本报讯 10月19日,吕四港镇中心派出所民警对辖区汽车站进行安全检查。

民警要求车站做到“逢包必检、逢液必查、人物同检”,严防旅客携带违禁物品进站、上车。对检查中发现的问题及时指出,并提出整改意见。(毛华)

彩臣二村老党员畅谈奔小康

本报讯 10月20日,彩臣二村社区组织老干部在党员活动室开展“畅谈奔小康 助推双胜利”主题党日。

会上,老党员们畅谈幸福美好生活的来之不易,一致表示,将不忘初心、牢记使命,尽自己所能发挥余热,以实际行动为建设“强富美高”新启东贡献智慧和力量。(沙红柳)

汇东新村宣传倡导文明交通

本报讯 近日,汇东新村社区联合交警大队城区一中队,开展“文明交通进社区”宣传倡导活动。

交警以实际案例为例,为居民讲解交通法规,发放倡议书,引导广大居民积极参与文明城市建设,规范停车行为,确保安全出行。(成宏)

长龙一村控违宣传见势见效

本报讯 为进一步加强加强对小区违法搭建行为的管控,日前,长龙一村社区开展控违拆违宣传活动。

工作人员向居民发放拆违控违宣传手册,讲解相关法律法规,并重点针对违法建筑造成的危害进行宣传讲解,提高了居民的相关法律意识。(袁双健)



启东融媒

i启东

决战决胜脱贫攻坚

—— 不能停顿 不能大意 不能放松 ——